
第3回ICNJ
教育セミナー in Osaka 
開催しました

平成23年 11月12日（土）

於：チサンホテル新大阪 チサンホール



会場：チサンホテル新大阪
チサンホール

チサンホール



プログラム

• 10：00～10：05 開会挨拶 代表理事 森下幸子

• 10：05～11：35 「統計の基本」

兵庫医療大学 看護学部 土田敏恵 先生

• 11：45～13：00 休憩 ＊昼食付

• 13：00～14：00 ｢サーベイランス事始め｣

兵庫医科大学病院 感染制御部 一木薫 先生

• 14：15～16：15 演習

※BSI，UTI，SSI，VAPグループに分かれて、演習

• 16：15 解答

• 16：30 閉会挨拶



ご協力いただいたアドバイザーの皆様

• 一木 薫（兵庫医科大学病院）

• 萬井美貴子、杉町富貴子（日本看護協会神戸研修センター）

• 熊木まゆ子（西神戸医療センター）

• 川西史子（大阪医科大学附属病院）

• 西真由美（医療法人明和病院）

• 藤原広子（財団法人住友病院）

• 四宮聡（箕面市立病院）

• 藤本憲明（社会福祉法人恩賜財団 大阪府済生会吹田病院）

• 家入裕子（山口県立大学看護研修センター）

• 竹村美和(滋賀医科大学附属病院)



参加者：81名

演習グループ

ＢＳＩ 5グループ

ＳＳＩ 4グループ

ＵＴＩ 1グループ

VAP 1グループ

＊新幹線のトラブルで、午前中の講義

に参加できなかった方もありました。

お疲れ様でした。



「統計の基本」
兵庫医療大学 看護学部 土田敏恵 先生

「単にデータを集めるだけでサーベ
イランスを終わらせないために」の
サブテーマで統計の基礎をわかり
やすく教えていただきました



｢サーベイランス事始め｣
兵庫医科大学病院 感染制御室 一木薫 先生

サーベイランスの基
本とともに、取り組む
際の心構えについて
も楽しく学べました



グループによる演習



日本感染管理ネットワーク

第３回教育セミナーアンケート結果
2011年11月12日実施



1．経験、所属についてお尋ねしました

① a：認定看護師（資格取得年） or b：看護師

回答総数 81人：全員認定看護師であった
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② a：専従・専任 b：兼任

兼任
33人
(48%)

専従・専任
36人(52%)



3)演習について

回答数：７9人① 参加グループ

SSI
30人(42%)

BSI
35人(44%)

UTI
6人(8%)

VAP
5人(6%)



3)演習について

回答数：７0人② 評価は

大変参考になった
52人(74%)

参考になった
16人(23%)

それほどでもな
かった2人(3%)



3)演習について

回答数：７0人③ 演習時間は

適切
60人(79%)

長い
1人(1%)

短い
17人(22%)



3)演習について

④ グループの人数は 回答数：81人

適切
66人(81%)

多い
15人(19%)



3)演習について

④ アドバイザーの配置人数は 回答数：80人

適切
79人(99%)

少ない
1人(1%)



演習に対する意見

• アドバイザーの話が的確で参考になった。

• 違う理解をしていたところが修正できた。

• 迷っているところがディスカッションで解決で
きた。

• フィードバックに役立つものでした。

• 悩みどころがわかったがより混乱した部分も
ある。自分の今の悩みの解決はできなかった。



演習の時間、グループ人数
アドバイザーの人数に対する意見

• 発言しやすくちょうどいい時間だった。

• もう少し時間があってもよい。楽しかった。

• グループは5-6名がよいと思います。

• 人数的にも良かった。

• アドバイザーがいたためスムースにグループ
ワークができた。

• 声が聞こえにくかった。もっとアドバイスして
欲しかった。



今後のセミナーの企画についての意見

• サーベイランスについては引き続きしてほし
い。

統計処理について

フィードバックの方法（具体的に）

• アウトブレークの対応

• 教育について、特にリンクナースの育成など

• 手指衛生サーベイランス

• 職業感染について（結核、針刺し）



セミナー全体を通しての意見

• アクセスの良い会場でよかった。

• アドバイザーが入ってくれたおかげで、いろいろ
なことが確認できた。

• 演習は楽しくてよい。

• 解答の資料が欲しかった。解説にもっとゆっくり
時間をかけてほしかった。

• 若いICNも増えてきているので、「託児サービス」
もお願いします。

• 研修参加費の維持をお願いします。HP楽しく見
ています。


